

MODESTIA ȘI DEMNITATEA, VIRTUȚI MORALE NECESARE UNUI BUN SPORTIV

Este un adevăr de necontestat că sportul — pe lângă rolul său foarte important în formarea unui tineret sănătos, bine dezvoltat din punct de vedere fizic și psihic — constituie și o școală a educației. El cultivă, cum bine se știe, nu numai deprinderile și calitățile necesare practicării unei ramuri de sport sau alteia, ci și toate acele atribute și virtuți morale care definesc personalitatea umană în societatea noastră de astăzi, cum sunt pasiunea, dăruirea, perseverența, tenacitatea, curajul, dirigența, cinstea, corectitudinea etc.

Printre aceste trăsături morale, de caracter, pe care le formează și le dezvoltă sportul se înscriu, deopotrivă, modestia și demnitatea. Necesare oricărui tânăr, ca și oricărui cetățean — indiferent de vîrstă, pregătire și preocupări —, aceste importante trăsături — la care găsim referiri și în Codul principiilor și normelor muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste — trebuie să fie cu atât mai mult caracteristice sportivilor de performanță ai țării, care sînt foarte cunoscuți și mereu în atenția numeroșilor iubitori ai sportului, față de care au datoria de a constitui exemple de comportare și de atitudine.

Evident, aceste virtuți trebuie să se manifeste, să iasă în evidență în întreaga activitate și în modul de viață al sportivilor noștri. Acestora li se poate pretinde să fie la fel de modesti și de demni în munca lor profesională, în procesul de instruire, pe terenurile de competiții în care dau proba talentului și pregătirii lor, în relațiile sociale pe care și le formează, în activitatea obștească pe care o depun, în îndeplinirea îndatoririlor lor cetățenești, în deplasările pe care adeseori

le efectuează peste hotare, ca mesageri ai sportului românesc și, implicit, ai patriei noastre socialiste.

Desigur, în marea lor majoritate, sportivii noștri — așa cum deseori iubitorii sportului s-au putut convinge — oferă frumoaseilde de modestie și de demnitate prin întreaga lor comportare și în toate împrejurările. Nu-i mai puțin adevărat, însă, că unii dintre ei sînt încă departe de a constitui asemenea exemple. Întîlnim încă destule cazuri de sportivi — chiar dintre cei de frunte — care manifestă o atitudine de vedetism, care dau dovadă de îngîmfare atît în comportarea lor pe terenul de sport, cît și — în general — în viața de toate zilele. Sînt cei care nu se pregătesc așa cum trebuie pentru că — chipurile — le este suficient un efort minim la talentul lor, cei care nu li respectă, ba chiar uneori li înfruntă deschis pe antrenori și pe conducătorii lor, care încearcă să-l pună în situație de inferioritate pe coechipieri, își subapreciază adversarii, protestează mereu la deciziile arbitrilor și incită publicul spectator, călcîndu-și astfel în picioare propria prestanță. Sportivii care se manifestă într-un asemenea mod ajung uneori la atitudinile cu totul nedemne, la acte huliganice și chiar — ceea ce este cel mai grav — la trădarea de patrie.

Se impune, deci, avînd în vedere existența acestor aspecte negative, ca toți factorii educaționali din mișcarea noastră sportivă să acționeze cu multă insistență pentru corectarea deficiențelor de comportare semnalate, pentru cultivarea la toți sportivii a însușirilor morale (inclusiv a modestiei și demnității) caracteristice omului nou al societății socialiste, fără de care nici obținerea performanțelor de valoare nu este posibilă.



Proletari din toate țările, uniți-vă!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXII — Nr. 8282

8 PAGINI — 30 BANI

Simbătă 22 mai 1976

Campionatele mondiale de popice

IOSIF TISMĂNAR — MEDALIE DE ARGINT ȘI ANA ALBERT — MEDALIE DE BRONZ

● N. Drașas (Iugoslavia) și Zsuzsana Kristijan (Ungaria), campioni mondiali



IOSIF TISMĂNAR



ANA ALBERT

VIENA, 21 (prin telefon). 20 de jucătoare și toți atîția jucători, clasați în ordinea rezultatelor cumulate din probele pe echipe și perechi, s-au întrecut vineri în cadrul turneului final pentru cucerirea titlurilor individuale. Printre protagoniștii ultimei probe din

programul campionatelor mondiale de popice s-au aflat și 5 sportivi români: Ana Albert, Elena Gonciar, Ana Petrescu, Iosif Tismănar, Ilio Băiaș și Constantin Voicu.

Confirmînd revenirea de formă manifestată miercuri și joi în confruntările pe perechi, cînd popicarii noștri s-au comportat la valoarea lor reală, Ana Albert, Elena Gonciar și Iosif Tismănar s-au angajat, din nou, în lupta pentru un

loc pe podium, într-o dîrză dispută cu adversari reductabili din Iugoslavia și Ungaria. Gălățeanul Iosif Tismănar, care cu o zi în urmă devenise campion mondial la dublu, alături de colegul său Ilio Băiaș, a acționat cu multă siguranță atît la „pline” (601 p.d.), cît și la „izolate” (324 p.d.), doborînd în reuniunea finală 925 popice. El l-a obligat pe deținătorul titlului, iugoslavul Nikola Drașas, care îl conducea cu 51 p.d. după probele pe echipe și perechi, să se întrebuițeze la maximum. Realizînd 876 p.d., popicarul iugoslav a reușit însă să-și mențină avantajul doar cu două puncte, suficiente pentru a-și păstra titlul de campion al lumii. Prin urmare, Iosif Tismănar se află la o diferență infimă de campionat mondial, avînd satisfacția de a-l fi învins totuși pe acesta în ultima zi a competiției.

De asemenea, Ana Albert și Elena Gonciar, autoare a unor rezultate excelente în turneul final (424 și, respectiv, 440 p.d.), au avut de înfrun-

Toma RĂBȘAN

(Continuare în pag. a 8-a)

Miine, în etapa a 29-a a Diviziei A la fotbal

TOATE PRIVIRILE SPRE BUCUREȘTI, DAR... ȘI SPRE ARAD

CLASAMENTUL „LA ZI”

1. STEAUA	28	18	7	3	69-27	43
2. Dinamo	28	15	5	8	56-31	35
3. „Poli” Timișoara	28	12	8	8	43-38	32
4. A.S.A.	28	13	4	11	36-34	30
5. Sportul stud.	28	11	8	9	33-33	30
6. S.C. Bacău	28	12	5	11	29-30	29
7. F.C. Constanța	28	11	6	11	30-27	28
8. F.C. Bihor	28	12	4	12	31-35	28
9. F.C. Argeș	28	10	8	10	27-32	28
10. F.C.M. Reșița	28	12	4	12	31-40	28
11. Poli. Iași	28	11	5	12	40-40	27
12. Jiul	28	10	7	11	38-41	27
13. Univ. Craiova	28	9	8	11	32-30	26
14. F.C. Olimpia	28	10	6	12	29-46	26
15. Rapid	28	11	3	14	34-41	25
16. U.T.A.	28	10	4	14	35-46	24
17. C.F.R.	28	6	9	13	12-35	21
18. „U” Cj.-Napoca	28	7	3	18	28-36	17



Jucătorii de la Steaua surprinși la antrenamentul de ieri.
Foto: S. BAKCSY

Etapa de miine a Diviziei A la fotbal, în care „capul de afiș” îl constituie ultimul cuplaj interbucureștean, ne pune din nou față în față cu întrebarea: va reuși această etapă, prin acele partide în care sînt angajate echipele cu zestre de puncte săracă, să contureze mai clar a treia formație sortită retrogradării (știut fiind că echipele din Cluj-Napoca au încheiat conturile... locurilor 17 și 18)? Din acest punct de vedere, partida cea mai „fierbinte” ne apare aceea de la Arad, unde formația locală U.T.A. va lupta pentru victorie — absolut necesară — în fața echipei din Petroșani, nici ea lipsită de griji, avînd în vedere că pînă la terminarea campionatului mai are de jucat doar două partide pe teren propriu! Cu aceleași speranțe de desprindere vor aborda meciurile, pe care le dispută acasă, Rapid (în fața Sportului studențesc, neînvinsă

în acest retur), F.C. Olimpia (cu F.C.M. Reșița, avidă, la rîndul ei, după punctele pierdute pe teren propriu cu Politehnica Timișoara), și Universitatea Craiova (cu F.C. Constanța, care se uită și ea cu grijă la subsolul clasamentului). La Bacău, în derbyul moldovean, echipa locală continuă să creadă în participarea la competițiile europene, în timp ce Politehnica va face cu siguranță eforturi înzecite pentru a nu mai coborî pe... toboganul clasamentului. De asemenea, F.C. Bihor va forța, la Timișoara, un rezultat bun, greu

previzibil, însă, ținînd seama de faptul că Politehnica se află într-o bună formă. În sfîrșit, meciuri liniștite se dispută la Pitești, la Cluj-Napoca și chiar la București (Steaua—Dinamo).

PROGRAMUL ETAPEI

Timișoara :	POLITEHNICA	— F.C. BIHOR
Bacău :	SPORT CLUB	— POLITEHNICA IAȘI
Cluj-Napoca :	UNIVERSITATEA	— A.S.A. TG. MUREȘ
Craiova :	UNIVERSITATEA	— F.C. CONSTANȚA
Saiu Mare :	F.C. OLIMPIA	— F.C.M. REȘIȚA
Arad :	U.T.A.	— JIUL
Pitești :	F.C. ARGES	— C.F.R. CLUJ-NAPOCA
București :	SPORTUL STUD.	— RAPID
	(Stadionul „23 August”, ora 15,30)	
București :	STEAUA	— DINAMO
	(Stadionul „23 August”, ora 17,30 — meci televizat)	

În afara celor de la București, toate celelalte partide vor începe la ora 17.

„Cupa țărilor latine și Greciei” la tir

ANIȘOARA MATEI (587 p), CORECORDMANĂ MONDIALĂ LA PISTOL SPORT!

La întrecerile de tir ale „Cupelor țărilor latine și Greciei” ce se desfășoară la Lisabona, sportivele noastre au avut comportări remarcabile. Astfel, Eva Olah, campioană europeană, s-a impus și de astă dată, la pușcă 10 m, realizînd 380 p. În cealaltă probă de aer comprimat — pistolul — Silvia Kapostay a reușit și ea să câștige cu 375 p. Pe aceeași poziție s-a clasat, în proba de armă liberă, 3x20 f, pe echipe, și reprezentativa noastră, alcătuită din Veronica Tripsa, Eva Olah, Mariana Feodot și Georgeta Chiosac. Dar cea mai valoroasă performanță a fost realizată de Anișoara Matei, care a egalat, la pistol sport, recordul mondial deținut, din 1974, de sportiva sovietică Nina Stolearova: 587 p. Cu această performanță deosebită, care l-a adus locul I, Anișoara Matei a intrat în posesia „Trofeului Challenge”, atribuit



ANIȘOARA MATEI

de Comitetul feminin al Confederației Europene de Tir celui mai bun rezultat obținut în probele feminine din programul „Cupelor țărilor latine și Greciei”.

CONFESIUNILE UNUI PROFESOR DE EDUCAȚIE FIZICĂ

Ieri dimineață, la Liceul Sincrai din Capitală, „recreație” cu profesorul de educație fizică Victor Tibacu. Reporterul evită introducerile. Sintem cunoștințe vechi.

— Cum mai stăm cu educația fizică școlară, tovarășe profesor? Mulți iubitori de sport sînt înclinați să creadă că unele succese sportive au la bază „romantismul” educației fizice școlare.

— „Romantism” e un fel de a spune. Cred că educația fizică școlară stă pe loc, acolo unde stă, dintr-un sigur motiv: lipsa de pasiune a profesorului. Educația fizică, mai ales în acest final de secol, are nevoie de oameni devotați. În lipsa acestora, rezistența elevului și a

părinților are un larg cîmp de acțiune.

— Se mai spune pe alocuri că profesorul de educație fizică

Reportajul nostru

este, în continuare, un apendice în cancelarie.

— Acolo unde acest lucru se mai întîmplă, explicația este simplă. El, profesorul, este primul vinovat.

— Vă rog să...

— Să fim lămurii. Profesorul de educație fizică trebuie să fie un om multilateral pregătit, un pedagog de prim rang și

oricît ar părea de paradoxal, un om de cultură. Să nu vă scandalizeze ce am să spun. Cancelaria e și ea un cîmp de luptă pentru cîștigarea autorității. În această cancelarie, profesorul de educație fizică trebuie să fie imbatabil. Unui profesor de matematică i se iartă, aș spune, o carență de ordin cultural. El este Profesorul de Matematică. În schimb, profesorul de educație fizică nu poate avea fisuri. El nu poate avea nici măcar fisurile unui profesor de desen sau muzică. Față de profesorul de desen există complexul față de un posibil suc-

Ioan CHIRILĂ

(Continuare în pag. a 2-a)

„CUPA TINERETULUI“, PRINCIPALA COMPETIȚIE DE MASĂ A SEZONULUI



„Cupa tineretului“, competiție de masă cu caracter republican cunoscută și iubită de către tinerii din țara noastră, atrage pe terenurile de sport sute de mii de participanți. Ediția de vară a amplei întreceri de masă este în plină desfășurare. Pionieri, elevi, militari, tineri muncitori, studenți și țărani sînt cuprinși în practicarea în mod organizat a exercițiilor fizice și sportului.

Urmărind modul în care se desfășoară întrecerile din cadrul celei de a III-a ediții de vară a „Cupei tineretului“, am efectuat un raid în Capitală și în unele județe ale țării. Și iată constatările noastre.

ATLETISMUL — „CAP DE AFIȘ“

În municipiul Craiova atletismul a fost din nou (și va fi la finele lunii) în prim plan prin intermediul „Cupei tineretului“. Dialogul pe această temă purtat cu prof. Ion Rindieriu, prim-vicepreședintele C.J.E.F.S. Dolj ne-a oferit câteva amănunte.

Nu mai cu o săptămîină în urmă au fost desemnați campioni pe municipiu, cei mai buni din cei peste 20 000 de tineri și tinere din școli, întreprinderi și instituții prezente la prima etapă a marii întreceri. Interlocutorul nostru a ținut să remarce modul cum au privit competiția (propagandistic și organizatoric), în special colectivele liceelor „Nicolae Bălcescu“, „Frații Buzești“, de chimie și construcții, Grupului școlar Electroputere, școlilor generale nr. 2 și 21, precum și cele de la Confecția, I.M.M.R., Combinatul chimic Ișalnița și C.F.R.

Atletismul a avut, într-adevăr, prioritate, dar în același timp au fost programate finalele pe municipiu la tenis și tenis de masă, interesul participanților fiind evident.

Cum am precizat, „Cupa tineretului“ rămîne și în continuare în prim plan, deoarece în zilele de 29 și 30 mai sînt programate întrecerile etapei județene. În perspectivă, deci, o nouă sărbătoare a activității sportive de masă doljene.

ÎN CAPITALĂ: STADIOANE PLINE DE DIMINEAȚĂ PÎNĂ SEARA

În Capitală, întrecerile „Cupei tineretului“ se desfășoară cu intensitate. La complexul sportiv al clubului „Voința“ au loc zilnic întreceri, toate terenurile fiind ocupate de dimineață pînă seara. Prezent la competiții împreună cu 25 de tineri, tovarășul Vasile Timariu, președintele cooperativei meșteșugărești „Încălțămîntea manuală“, ne spunea că mai mult de două sute de membri ai asociației iau parte la aceste concursuri. Fapt de care ne-am convins și noi, fiind martori la meciuri de volei, handbal, tenis și întreceri de atletism. Alături de cei de la unitatea amintită se aflau și tinerii de la „Îmbrăcămîntea“, „Deservirea“, „Avîntul îmbrăcămîntei“, „Tehnometalica“, toți însoțiți de instructorii voluntari: Marin Costea, Rodica Varga, fostă baschetbalistă și alții, dornici să ofere tinerilor din experiența lor. Secretarul comitetului de partid de la cooperativa „Igiena“, tovarășul Nicolae Pintilie, precum și Ion Zolea, șeful compartimentului sport de la Uniunea de confecții-încălțămîntă și produse neindustriale, urmăreau îndeaproape activitatea tinerilor, la a căror mobilizare și-au adus o prețioasă contribuție.

La baza sportivă „Voiniceleul“ a pionierilor din Sectorul 4 se desfășurau, în ziua vizitei noastre, întreceri de baschet și handbal, cu participarea tinerilor de la liceele mecanice nr. 10 și 18, de la Liceul de confecții și tricotaje nr. 1 și de la întreprinderea „Timpuri Noi“. Aceiași afluență pe stadionul Giulești (Sector 8), unde am asistat la întreceri de atletism, susținute de elevii de la liceele mecanice nr. 2, 15 și 16, de la liceele „Ion Neculce“ și „Dumitru Petrescu“, însoțiți de cadre didactice: Georgeta Bădiță, Ștefan Bratu, Felicia Urziceanu, Dumitru Mihalache și alții.

Pe cocheta microbază sportivă a întreprinderii „Timpuri Noi“ din Capitală (am vizitat-o de câteva ori în ultima vreme) am găsit activitate intensă. Terenurile de volei, baschet, handbal, tenis, precum și bazinul de înot sînt foarte solicitate și e firesc să fie așa, întrucît aici au loc, în cadrul „Cupei tineretului“, numeroase întreceri pe ateliere, secții, sectoare de producție pentru tinerii care lucrează în întreprindere, cit și pentru ele-

vii de la Liceul mecanic nr. 6. Interesant de remarcat este faptul că, în anumite ore sau zile, microbaza „Timpuri Noi“ este pusă la dispoziția altor întreprinderi din Sectorul 4.

De asemenea, foarte solicitate sînt bazele din Sectorul 4 care găzduiesc întreceri în cadrul celeiași competiții de masă cu caracter republican: Flacăra roșie, Policolor, Întreprinderea de medicamente, Spartac și Comex.



Membri ai asociației sportive „Voiniceleul“ din Capitală iau startul într-o excursie cicloturistică. Foto: Dragoș NEAGU

LA CEA MAI MARE UNITATE ȘCOLARĂ DIN ALBA IULIA

La liceul „Horia, Cloșca și Crișan“, unde este asigurată instruirea a peste 1 500 de tineri, băieți și fete, atrage atenția bogăția de mărturii legate de o intensă activitate sportivă: cupe, medalii, fanioane cucerite de elevii liceului în diverse

competiții de masă. La loc de frunte (în materie de trofee): gimnastica ritmică, prezentă în finala pe țară, în trei ediții. Directorul liceului, prof. Ion Munteanu, ne dă detalii legate de ediția de vară a „Cupei tineretului“.

„Circa 85 la sută dintre elevii liceului au luat parte la primele acțiuni și mai ales la cele de cros în care reprezentanții acestei unități de învățămînt dețin de mai mulți ani întietatea prin școlile din Alba Iulia. Prin cros ne formăm titularii pentru echipa reprezentativă de atletism a liceului și

lansăm în performanță copiii cei mai dotați“.

Profesoara Maria Rodeanu, specialistă în materie, ne confirmă spusele directorului. Iar ca argument ne prezintă pe elevul Ioan Tăranu din anul IV, campion județean în probele de 100 m, 200 m și lungime.

Alături de atletism, la „Horia Cloșca și Crișan“ întreceri disputate la jocuri sportive (organizator prof. Gh. Lepăduș) și gimnastică (organizatori prof. Vasile Murguleț la „sportivă“ și profesoara de... latină, Maria Florean, la „ritmică“).

MANIFESTĂRI REUȘITE ÎN JUDEȚUL SUCEAVA

În județul Suceava s-au organizat, la sfîrșitul săptămîinii trecute, întreceri sportive. La Rădăuți — întreceri de semifond, la startul cărora au fost prezenți sportivi din Vatra Dornel, Cimpulung Moldo-

venesc, Gura Humorului, Făltăceni, Rădăuți, Siret și Solca. În satul Măneș — lupte greco-romane; la Suceava — crosuri și concursuri cicliste pentru pionieri și școlari.

acestor întreceri au avut loc, în multe centre universitare, odată cu încheierea anului sportiv universitar și, pretutindeni, s-au bucurat de un succes demn de renumele competiției.

ACȚIUNI PERMANENTE

După desfășurarea etapelor pe unitățile de bază — școli, întreprinderi, unități cooperatiste — în cadrul „Cupei tineretului“ sînt organizate în continuare acțiuni devenite tradiționale, campionate de casă, duminici cultural-sportive. Referindu-se la activitatea desfășurată, Gheorghe Stoian, metodist la C.J.E.F.S. Prahova, ne spunea că „Ediția de vară a „Cupei tineretului“ a angrenat în acțiuni și competiții 42 000 de iubitori ai sportului din Ploiești, 22 500 la Cîmpina, 8 500 la Mizil, cifrele fiind mult superioare celor din edițiile precedente“.

Dintre acțiunile care s-au bucurat de un succes deosebit, am notat: parada sporturilor, la Ploiești, cu întreceri și demonstrații pe principalele baze sportive ale municipiului; campionatele orașenești organizate la Cîmpina (baschet — 8 echipe, fotbal — 12 echipe, volei — 8 echipe, atletism — 12 echipe, tenis de cîmp — 6 echipe, gimnastică — 5 echipe); trei acțiuni ciclo-turistice de amploare pe ruta Ploiești — Bucov — Păulești — Slănic și retur; duminicile sportive organizate la Rafinăria Cîmpina, ca și în comunele Provița de Sus, Bercești, Păulești; un cros, la Ploiești, cu peste 2 000 de tineri.

În numeroase asociații sportive se desfășoară, în aceste zile, concursurile de selecție pentru etapa județeană a Spartachiadei fetelor (atletism, handbal, volei, tenis de cîmp și de masă, șah). Fazele preliminare ale acestor acțiuni din cadrul „Cupei tineretului“ au antrenat în întreceri peste 7 000 de fete. O inițiativă foarte merită... aplauze.

O NOUĂ FINALĂ ÎN „SPARTACHIADA MILITARĂ DE VARĂ“

După ce la sfîrșitul săptămîinii trecute, la Cîmpulung Moldovenesc, a avut loc prima finală din cadrul „Spartachiadei militare de vară“, competiție ce se desfășoară în cadrul „Cupei tineretului“, începînd de luni 24 mai și pînă la 30 mai inclusiv, la Pitești este programată o altă finală, cea rezervată Școlilor militare de maiștri și subofițeri ale Ministerului Apărării Naționale. Întrecerile au loc la discipline aplicativ-militare și sportive.

ÎN SATELE JUDEȚULUI SĂLAJ

În județul Sălaj sînt de remarcat preocupările pentru ca etapele de masă ale „Cupei tineretului“ să se desfășoare în bune condițiuni, ca la întrecerile organizate să participe un număr cit mai mare de tineri și tinere de la orașe și sate. Pentru a afla amănunte ne-am adresat tovarășului Teodor Filip, secretar al Comitetului județean U.T.C.: ● Cum apreciați modul în care se desfășoară în această perioadă competițiile? — În județul nostru se participă cu entuziasm la diversele concursuri, la etapele organizate pînă în prezent luînd parte aproape 14 000 de sportivi. ● V-am ruga să vă referiți, în special, la activitatea care se desfășoară în mediul rural. — În funcție de baza materială și de preferințele tinerilor au loc cu regularitate întreceri la diverse discipline, care angrenează un mare număr de participanți. De altfel, tocmai această continuitate asigură succesul competițiilor. ● Ce comune s-au evidențiat pînă acum? — Țin să preci-

zez că pretutindeni există un interes major. Dar se cuvine să remarcăm comunele Gîrbou, Românași, Horoatu Crasnei și Marca. De asemenea, orașele Zalău și Șimleu. ● Sinteți satisfăcut pe deplin? — Nu se poate spune așa ceva. Ne preocupăm cu deosebire atragerea cit mai multor tineri pe terenul de sport, direcție în care nu s-a făcut încă totul. Iată de ce, la capitolul „minusuri“ aș trece comunele Lozna, Carastelec, Fildu, unde această preocupare a fost scăzută. ● Cum apreciați activitatea de spusă de profesorii de educație fizică? — În general, bine. În acest sens, aș evidenția pe Petru Giurgiușan (Lic. electrotehnice Zalău) și Ioan Rusu (Șc. gen. Gîrbou). ● O ultimă întrebare: ce preocupări aveți pentru lunile viitoare? — O sporire a exigenței și impulsivitatea activității în acele locuri unde mai există rămîineri în urmă. Aceasta și printr-o mai strînsă colaborare între toate organele cu atribuții din județul nostru.

Raidul nostru cuprinde, după cum se vede, multe aspecte pozitive, ceea ce îndreptățește, în final, o apreciere pozitivă asupra modului în care în marea majoritate a unităților sportive se desfășoară întrecerile ediției de vară a „Cupei tineretului“. Este îmbucurător faptul că, paralel cu preocuparea pentru atragerea unui cit mai mare număr de participanți, se manifestă o atenție crescută față de organizarea întrecerilor, urmărindu-se mai bine eficiența acestora. Se constată însă că, în raport cu numărul tinerilor din unitățile cuprinse în raidul nostru, se poate face mai mult pentru a se asigura competiției atît un larg caracter de masă, cit și continuitatea corespunzătoare. Rezultă îndeosebi necesitatea impulsivității activității desfășurate pentru reușita competiției în asociațiile sportive din întreprinderi și instituții, din cooperația meșteșugărească și de la sate. Există, de asemenea, insuficiență preocupare pentru organizarea întrecerilor la un

număr cit mai mare de sportivi, multe asociații „rezolvînd“ problema atragerii tineretului în această competiție doar prin întreceri de cros.

Pentru perioada următoare se face, de asemenea, simțită nevoia extinderii inițiativelor acelor unități sportive care în completarea întrecerilor din cadrul „Cupei tineretului“ au organizat numeroase alte concursuri dotate cu diferite cupe, serbări sportive, drumeții etc. Vremea frumoasă trebuie să stimuleze pretutindeni preocuparea pentru ca fiecare sfîrșit de săptămîină, mai ales, să fie folosit în scopul atragerii pe terenurile de sport a unui număr cit mai mare de tineri și tinere. În același timp, trebuie acordată o atenție deosebită pregătirii etapelor superioare ale competiției, unele dintre ele aflate la ora actuală în plină desfășurare.

SPORTIVII ROMÂNI AU DEBUTAT VICTORIOȘI

CONSTANȚA, 21 (prin telefon). — Vineri dimineață, în Sala sporturilor din localitate, a fost inaugurat turneul internațional de lupte libere al României, întrecere la care la parte 127 de sportivi din 11 țări: Bulgaria, Cuba, Franța, R.F. Germania, Grecia, Iugoslavia, R.P. Mongolia, Polonia, Ungaria, U.R.S.S. și România.

Chiar din meciurile programate în primul tur a ieșit în evidență buna pregătire a concurenților, ca și dorința lor de afirmare concretizată în dispute interesante, dinamice, spectaculoase. Spre satisfacția noastră, cei mai mulți dintre luptătorii români au debutat victorioși, calificându-se în etapa următoare cu minimum de puncte penalizate. De pildă, la cat. 48 kg, Gh. Rașovan l-a depășit net la puncte (20-6) pe bulgarul S. Kavlakov, iar I. Iatagan l-a fixat cu uimerii pe saltea (tuș min. 9) pe polonezul J. Falandys în momentul în care îl conducea cu 12-2.

La cat. 52 kg, sorții au decis ca în primul meci să se întâlnească doi dintre princi-

pali candidați ai țării noastre la titularizarea în echipa pentru Jocurile Olimpice: P. Cearnău și Em. Butu. După o luptă în care timp de aproape 7 minute Butu a condus mereu la puncte, în min. 8 — când scorul era favorabil cu 7-6 lui Butu — Cearnău, cu o cheie dublă, și-a dus adversarul în pod și a obținut victoria prin tuș. I. Arapu a avut un meci dificil în compania polonezului T. Kudelski, dar s-a comportat la nivelul așteptărilor și în final a obținut victoria cu 10-6. La aceeași categorie, C. Mindrila a obținut un succes net la puncte (26-12) în fața lui D. Lobrutto (Franța).

La cat. 57 kg, Gh. Dobrănel a debutat din nou victorios într-o competiție internațională, câștigând la puncte în fața maghiarului Z. Szalontai într-un meci deosebit de disputat. Celălalt pretendent la selecția în formația olimpică, G. Anghel, a obținut victoria în fața campionului R. P. Mongole, D. Oiumbold. Excelent în lupta cu picioarele, Oiumbold l-a fixat de două ori la parter pe Anghel, l-a trecut prin pod și a luat conducerea cu 4-0. Reprezentantul țării noastre a executat însă cu precizie un tur de cap, l-a fixat și el în pod pe adversar și a redus din handicap: 4-3. În continuare, sportivul român a atacat susținut și l-a obligat în acest fel pe oaspetele la o defensivă exagerată, motiv pentru care în repriza a doua acesta a fost descalificat.

P. Coman (cat. 62 kg) a obținut aceeași decizie în fața bulgarului M. Zelev după ce l-a condus la puncte cu 11-0.

Mihai TRANCA

SPORTUL IN LUME

A 29-a ediție a „Cursei Păcii”

M. ROMAȘCANU — CÎȘTIGĂTOR DE SEMIETAPĂ

COTTBUS, 21 (prin telefon) — Cicliștii participanți la cea de a 29-a ediție a „Cursei Păcii” au avut vineri o zi foarte grea. Dimineață ei au parcurs semietapa Frankfurt pe Oder — Forst (113 km cu start în bloc), iar după-amiază semietapa Forst — Cottbus (24 km, contratimp individual) — ambele constituind etapa a XI-a.



MIRCEA ROMAȘCANU

Ciclistul nostru MIRCEA ROMAȘCANU a reușit să câștige semietapa de dimineață, dovedindu-se încă o dată — în compania unor ași ai pedalei — că este un rutier talentat, în continuă ascensiune. Cu trei kilometri înainte de sosire el a evadat din pluton și cu toate că grupul masiv, condus de polonezul Szozda și Hartnik (R.D.G.), a accelerat la maximum, a reușit să sosească primul, cu un avans de 13 secunde. Iată clasamentul: 1. MIRCEA ROMAȘCANU 2 h.35:03; 2. S. Szozda (Pol.) 2 h.35:16; 3. I. Schmidt (Elv.); 4. Tanev (Bulg.); 5. Hartnik (R.D.G.); 6. Simonnot (Fr.); 7. Valentin Ilie; 8. Castro (Cuba); 9. Broadbent (M.B.); 10. Perveev (U.R.S.S.) — același timp.

O comportare bună a avut Mircea Romașcanu și în semietapa de după-amiază, sosind pe locul 10, înaintea lui Szozda și a altor fruntași ai ciclismului mondial. Clasamentul la contratimp: 1. GORELOV (U.R.S.S.) 32:01; 2. Hartnik

(R.D.G.) 32:30; 3. Mytnik (Pol.) 32:44; ...10. M. Romașcanu 33:14.

Clasamentul general al etapei a XI-a: 1. NIKOLAI GORELOV (U.R.S.S.) 3 h.07:17; 2. J. Hartnik (R.D.G.) 3 h.07:46; 3. Tadeusz Mytnik (Polonia) 3 h.08:00; ...8. Mircea Romașcanu 3 h.08:16.

Tricoul galben este purtat în continuare de H. J. Hartnik (R.D.G.), urmat la 1:22 de Szozda (Polonia). M. Romașcanu ocupă locul 15, la 8:58.

Clasamentul general pe echipe: 1. U.R.S.S.; 2. R.D.G. la 3:21; 3. Cehoslovacia — la 5:30; 4. Polonia — la 6:17; 5. România — la 46:03; 6. Bulgaria — la 46:51; 7. Elveția; 8. Norvegia; 9. Olanda; 10. Italia; 11. Ungaria; 12. Anglia; 13. R.F.G.; 14. Iugoslavia; 15. Cuba.

Simbătă se desfășoară etapa a 12-a, Cottbus — Leipzig, 170 km, iar duminică etapa a 13-a, Leipzig — Magdeburg, 161 km. Competiția se încheie luni la Berlin.

Campionatele mondiale de popice

(Urmare din pag. 1)

tat opoziția extrem de puternică a trei jucătoare maghiare. Zsuzsana Kristyan a reușit să urce, în final, pe cea mai înaltă treaptă a podiumului, alături de coechipiera sa Gyulané Vad și de românce Ana Albert. Elena Gonciar, debutantă într-o competiție de asemenea amploare, a ocupat locul 4 în ierarhia celor mai bune jucătoare din lume.

CLASAMENTE FINALE: feminin — 1. ZSUZSANA KRISTYAN (Ungaria) 1270 p.d., 2. Gyulané Vad (Ungaria) 1268 p.d., 3. Ana Albert 1256, 4. Elena Gonciar 1255..., 12. Ana Petrescu 1210; masculin — 1. N. DRAGAS (Iugoslavia) 2705, 2. I. Tismănar 2703, 3. B. Csányi (Ungaria) 2690..., 8. I. Băiaș 2640..., 15. C. Voicu 2611.

Delegația sportivilor români revine în Capitală simbătă seară cu avionul, pe aeroportul Otopeni, în jurul orei 21.

ITALIA — ROMÂNIA 4 — 4 LA POLO

BOLOGNA, 21 (prin telex de la corespondentul nostru) — În localitatea italiană Chiavari a luat sfârșit turneul internațional de polo.

Turneul internațional de box „MEMORIALUL PETRE POP”

Miercuri, în patru ore din județul Caraș-Severin, a început cea de a doua ediție a turneului internațional de box „Memorialul Petre Pop”. La Reșița, Bocșa, Moldova Nouă și Oțelul Roșu, 103 pugiliști din Iugoslavia, R.D. Germană și România s-au întrecut în primele reuniuni preliminare la care au asistat numeroși spectatori.

Ediția din acest an a competiției coincide cu sărbătorirea semicentenarului boxului reșițean, prilej cu care au sosit în frumosul oraș de pe Birzava un mare număr de veterani ai pugilatului din Reșița care, simbătă, în sala Casei de cultură a sindicatelor din localitate, vor fi sărbătoriți într-un cadru festiv și li se vor înmâna diplome și plachete memoriale.

Iată câteva dintre rezultatele înregistrate în galele preliminare: muscă: C. Anghel b.p. D. Cercei; cocos: R. Mille b. K. o. 3 N. Vazici, Al. Dobăș b. ab. 2 C. Honciuc; pană: Gh. Oțelea b. p. C. Stoian; semi-mijlocie: I. Sala b. ab. 2 R. Jeleveci, M. Hozo b. p. R. Schröder.

Finalele turneului vor avea loc duminică dimineață în Sala sporturilor din Reșița.

Doru GLĂVAN — coresp.

IN „CUPA DAVIS” ANGLIA — ROMÂNIA 3-0 DUPĂ DOUĂ ZILE DE ÎNTRECERI

EASTBOURNE, 21 (prin telefon). Pe „centralul” de la Devonshire Park s-a disputat, vineri după amiază, întâlnirea de dublu din cadrul meciului de tenis Anglia — România, contând pentru sferturile de finală ale grupei B, zona europeană a „Cupel Davis”. Câștigătorii ai celor două echipe, Paul Hutchins și Constantin Năstase au trimis în teren cuplurile Roger Taylor — Buster Mottram și Dumitru Hărădău — Viorel Marcu. Tenismanii români au întâlnit parteneri de o clasă superioară. De notat faptul că Hărădău și V. Marcu au jucat acum pentru prima dată împreună.

Taylor — Mottram, un cuplu bine sudat și cu multă experiență, a jucat cu dezinvoltură, conducând cu siguranță întreaga partidă. A excelat, datorită preciziei loviturilor, Roger Taylor, în vîrstă de 35 de ani, jucătorul nr. 1 al Marii Britanii. Replica românilor s-a concretizat în unele venituri reușite la fileu, mai ales din partea lui Hărădău și cam atât... Rezultat final: Taylor, Mottram — Hărădău, V. Marcu 6-2, 6-1, 6-4. Câștigând trei meciuri din cele cinci care se dispută, echipa Angliei s-a calificat în semifinalele grupei B. Ea va avea ca adversară echipa Franței. Meciul se va disputa tot la Eastbourne, la începutul lunii iunie.

CESARE TRENTINI

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

ATLETISM ● La Bolzano, înălțime (f) — Sara Simeoni (Italia) 1,83 m.

AUTO ● Invingător în cursa de la Dover (Florida), pilotul Benny Persons (pe „Mercury”) devine lider în campionatul S.U.A. rezervat mașinilor de serie; îl urmează Cale Yarborough („Chevrolet”).

HAVANA (Agerpres). — La apropiatele Jocuri Olimpice de la Montreal, delegația Cubei va număra 282 de sportivi și sportive care vor participa la 13 discipline. Oficialitățile cubaneze au declarat că sportivii din Cuba au cele mai mari șanse de a cuceri medalii olimpice la box și atletism.

FOTBAL ● La Oslo, în meci amical: Norvegia — Islanda 0-1 (0-0); a marcat Asger Sigurdvinsson (min. 55) ● După 27 etape în campionatul polonez:

Stal Mielec 34 p, GKS Tychy 34 p, Ruch Chorzow 33 p.

SCRIMĂ ● Concurs de spadă, la Kensington (Anglia): pe echipe — Franța 3 v. Anglia 2 v, Norvegia 1 v, Luxemburg; individual — Riboud (Franța) 4 v, Hoșkyns (Anglia) 3 v.

SAH ● După 3 runde, în „Memorialul Capablanca”, de la Cienfuegos (Cuba): Razuvaev (URSS) și Garcia (Cuba) 2 p, Gulko, Beliavski (ambii U.R.S.S.) 1 1/2 p, Andersson (Suedia), Honfi (Ungaria), Lebrede (Cuba) 1 p.

TENIS ● În optimile de finală ale turneului de la Hamburg: Taroczy — Parun 7-5, 6-2; Hrebec — Deblicker 6-0, 2-6, 6-3; Kary — Warwick 6-1, 2-6, 6-3; Dibbs — Edmondson 6-1, 2-6, 6-3; Orantes — Molina 6-2, 6-1; Fillol — Jauffret 6-4, 6-3; Higuera — Dominguez 7-6, 6-4. În sferturi de finală: Orantes — Pinner 6-2, 6-3; Fillol — Hrebec 6-4, 6-3; Kary — Taroczy 7-5, 6-3; în aceeași etapă, la femei: Mima Jausovec — Gennes Coles 6-3, 6-0; Susan Barker — Regina

SOFIA, 21 (prin telefon, de la corespondentul nostru). — Turneul internațional de baschet masculin „Marele premiu al orașului Sofia”, aflat la a 16-a ediție, s-a încheiat vineri seară, în sala Universiada, cu victoria primei selecționate a capitalei țării gazdă. Echipa Sofia I a totalizat 10 p, în grupa 1-6, fiind urmată în clasament de: 2. Amsterdam 8 p, 3. Ottawa 8 p, 4. Havana 7 p, 5. București 7 p, 6. Budapesta 5 p. Clasamentul grupei 7-12: 7. Bruxelles, 8. Tallin, 9. Belgrad, 10. Varșovia, 11. Berlin, 12. Sofia II. Ultimele rezultate: grupa 1-6: Sofia I — Havana 76-74 (41-40), Amsterdam — Havana 86-83 (42-44), Amsterdam — Budapesta 69-50

(26-22), Ottawa — București 87-73 (39-40); grupa 7-12: Belgrad — Berlin 99-66 (58-39), Tallin — Varșovia 95-89 (51-51), Bruxelles — Sofia II 87-73 (44-38). În întâlnirea București — Ottawa, al cărei rezultat a coborât formația română de pe un ipotetic loc 2 (pe care l-ar fi ocupat în caz de victorie) pe locul 5, începutul a fost favorabil baschetbaliștilor canadieni (min. 8: 22-8!), dar în min. 12, datorită în special excelenței comportări a lui Popa, bucureștenii au egalat: 24-24. De aici scorul a oscilat permanent la diferențe foarte mici, dar din min. 30 (scor 65-65), echipa Ottawa s-a distanțat decisiv datorită unui plus de siguranță în atac și unor greșeli de tehnică ale selecționatei adverse. Au înscris pentru București: Popa 24, Niculescu 20, Barna 14, Oczelak 7, Cernat 6, Uglai 2; cel mai eficient de la Ottawa: Risul 17.

TOMA HRISTOV

LA MONTREAL, „REPETIȚII GENERALE”

MONTREAL (Agerpres) — Comitetul de organizare al Jocurilor Olimpice de la Montreal a anunțat că, înaintea deschiderii oficiale a competiției, pe principalele baze sportive va avea loc o repetiție generală. Cu acest prilej se vor verifica toate instalațiile și aparatura tehnică a bazelor sportive care, de la mijlocul lunii iulie, vor găzdui Olimpiada de vară. S-a anunțat, de asemenea, că publicul va avea acces la competițiile sportive ale „repetiției generale”, programate pe stadionul olimpic, la piscină și velodrom.